

《江苏省高速公路条例》明起实施 交费排队超200米“买单”



3月1日,江苏高速各收费站将实施车辆排队到200米外免收费的举措 快报记者 赵杰 摄

明天起,走沪宁高速,很有可能免费。因为从3月1日凌晨起,江苏省所有高速公路都将实行新的《江苏省高速公路条例》,而新《条例》中明确规定,在收费口,车辆积压到一定数量时,应该免费放行。昨天,记者驱车探访了几大高速公路收费站,个个做好了准备,机场高速已在收费站150米、200米处竖起了红旗,拉上两条标志线,而沪宁高速的领导今天则将全部上路,部署落实,严阵以待新政的到来。

【新规】 交费排队超200米免费

1月16日,修改后的《江苏省高速公路条例》经省人大常委会第28次会议讨论通过。新《条例》首次规定,高速公路收费站必须开足道口,保障车辆正常通行。因未开足道口而造成平均10台以上车辆等待交费,或者开足道口后,待交费车辆排队超过200米的,收费站要免费放行,待交费车辆也有权拒绝交费。

另外,在设定收费站免费放行条件上,新《条例》还规定即便是由于大雾、冰雪等原因关闭道口,或者开足收费道口后,收费区内发生交通事故,导致车辆拥挤、堵塞的,照样应该免费放行。与之相适应,该《条例》还增加了如下条款:高速公路经营管理单位应当在距离收费道口200米处设置免费放行标志。

【现场】 排队200米并非不可能

很多人认为,收费站口车堵200米不太可能,但昨天记者在机场高速收费站看到,这种情况其实很容易发生。

昨天下午4点多钟,记者赶到机场高速收费站时,车流量并不是很大,15个收费窗一字排开,南京往机场方向8个,包括一

个贵宾通道,开了5个收费窗,危险品通道及超宽车通道的2个收费窗未开,机场往南京方向也有7个,但也只开了6个。在收费站的两侧,中间隔离带上均插了两面红旗。站长刘显根告诉记者,这是两条标志线,与收费站近一点的为150米,远一点的则是200米处。新《条例》实施当天,他们将在200米处画上醒目的线,还将竖上一个特制的大标志牌。

刘站长介绍,机场高速受机场航班影响很大,如果是几个航班差不多同时到达的话,车流量肯定更大,排200米很容易。果然,一个多小时后,约5点30分左右,大量车流涌入收费站,往南京方向一下就紧张起来,六个收费窗前的车辆一下就排到了150米的警戒线处。

【措施】 三大措施备战新政

为了新《条例》的顺利实施,各大高速都做好了相应的准备,长江三桥收费站利用春运已经做过演练,路政与交警联手,基本认为可以避免堵车情况的发生。沪宁高速也是紧张备战,虽只字不提,但今天所有领导将全部上路查看落实情况。而机场高速则是准备充足,还准备了“秘密武器”——便携收费机。至于一些敏感话题,刘站长还做了解读:

疏导员告知放行

道口开足的情况下,各个收费窗车辆排队若平均超过了150米,升降栏杆将拉起,让车辆快速通过,车辆积压排队超过200米时,则有路政疏导员前往告知200米外排队的车辆,“你已进入免费通过区,请耐心等待。”等前面200米距离内的车辆交费通过后,后面车辆免费放行,直到车辆稀少时再重新开始收费。

便携收费机亮相

刘站长表示,为了提高车辆通过速度,该收费站现实行的双联票据将改成单联票据,即收费站存底的单据将不再打印,升级后的设备将在电脑中有备份,这样一辆车通行时间可快一倍。另外,刘站长还告诉记者,他们还购置了7台便携式收费机,只有公文包大小,一旦车辆密集时,他们将采取一通道两收费员的应急措施。

探头锁定闯关车

因为界定的模糊,很可能出现前一辆车免费,后一辆车就要交费,如果有车主不服气,硬闯关,怎么办?刘站长表示,他们也有一定的准备,这种情况肯定会出现,他们在收费站必要地段安装了探头,在监控室里录像,锁定免费车辆的同时,也保留备查镜头,留下充足证据。

■问题

三大问题尚待解决

1.刷卡缴费怎么解决?
“我们省3300多公里高速公路,绝大部分都是联网收费,进口处发卡,出口处刷卡缴费,不是一次性交费通过的。假如遇到《条例》规定的情况,我们怎么给车辆免费放行呢?在进口的地方,发卡还是不发卡?在出口的地方,免费通行的车,卡怎么收回?”

2.蓄意拥堵如何应对?
淮连高速公路的管理人员告诉记者,他们在夜间几次遇到过货车集体冲突的事件。他们希望新《条例》出台后,有关部门能拿出更加具体的实施办法,增强收费一线的可操作性,防止少数车辆钻法律的空子。

3.执行标准如何界定?
等前面200米距离内的车辆交费通过后,后面车辆免费放行,直到车辆稀少时再重新开始收费,但什么程度算车辆稀少,记者注意到,并没有一个明确的标准,显然,这在今后的执行过程中肯定会面临争议。

快报记者 毛丽萍

■链接

- 一批民生新规明日起实施
 - 《南京市水资源保护条例》
 - 《电子信息产品污染控制管理办法》
 - 《检举纳税人税收违法行为奖励暂行办法》
 - 《南京市建筑节能与墙体材料革新管理办法》
 - 《江苏省中小学生人身伤害事故预防与处理条例》
- 快报记者 郑春平 常毅 实习生 王瑞

看病有了“封顶价” 还是有点放心不下

明起南京首推“单病种限价”,部分医院公布单病种种类和价格

明天起,南京将首次推行“单病种限价”,28个病种被列入首批实行单病种限价的病种,涉及在宁的医疗机构35家,包括10家省属医院、10家市属医院和15家区属医院。昨天,记者对即将实行单病种限价的医院进行了探访,发现医院均已做好了如期执行的准备,大多医院同时推出了限价单病种的种类和价目表(具体表格详见附件)。但记者在采访中也发现,有些医生和病人对推行单病种限价也产生了疑惑。推行“单病种限价”的实际效果如何,只有到明天推行之后才能知道。

多数医院取降价下限

3月1日是实行单病种收费的最后期限。截至昨日下午5:30,在南京的绝大多数医疗机构已经就单病种实施项目及收费标准向主管部门备案。为了确保单病种收费真正让利于民,主管部门还将对各医疗机构备案的价格进行严格的审核,预计各医疗机构将从明天起陆续正式推出单病种收费制度。

据主管部门介绍,从已经上报的备案情况看,各医院制定的单病种收费标准基本符合“两条控制线”的要求:一

是“封顶价”,即所公布的最高收费标准;二是在“封顶价”范围内,按照低于本单位该病种前三年实际费用水平5%—10%测定。所以,相关限价病种的平均降价幅度应该是5%—10%。不过,除了少数医疗机构部分病种降幅比较大之外,大多数医疗机构都按照降价的下限5%确定了实际收费标准,“能少降就少降点。”

住院每一天都列“清单”

在推行“单病种限价”之前,各家医院都要编制该病种最基本的规范化诊疗方案,即临床路径。方案要细化到每一个诊疗方法、诊疗项目、诊疗环节等,还明确了医生和病人需要遵守的临床路径。以最常见的急性单纯性阑尾炎(阑尾切除术)为例,就明确要求病人在入院每一天的需要详细遵守的事项。如入院第一天(手术日):询问病史,体格检查,书写病历外科护理常规、禁食、一级护理。开具各项术前检查:(三大常规、血型、凝血四项、生化、术前八项)。心电图、全胸片、双肾及输尿管右下腹B超检查,完成术前准备。硬腰联合麻醉下阑尾炎切除术,病理检查心电图监测、血氧饱和度监测吸氧、输液、二线及二线以下抗生素。

■小问号

效果如何?有点疑惑!

记者在采访中也发现,有些医生和病人对推行单病种限价也产生了疑惑。其实际效果如何,还要等到明天真正开始推行之后才能知晓。

医疗质量是否打折扣?患有多年高血压、经常住院的“老病号”陈女士就十分担心:“看病的价格是限制了,但医院会不会因为价格的封顶而在治疗过程中偷工减料?医疗质量会不会打折扣?”

出现并发症怎么办?外科的徐医生说,单病种限价的出发点是好的,但疾病治疗存在很多不可控因素,治疗过程中经常会发生并发症。出现这种

情况后,是继续执行双方已签订的限价协议,还是另外重新计算费用?医生担心,如果处理不好这些问题,很可能导致医患纠纷。

患者特殊需求怎么办?小吴也表示了自己的担忧,他说,手术中有很多不确定因素,如果病人想使用质量好的手术材料,或者有的患者怕疼,要求医院选择价格比较贵的麻醉药、止痛药,执行单病种限价后,医院会不会因为费用“封顶”了,而拒绝患者的这些特殊需求?

快报记者 刘峻 金宁 张星 郑春平

■江苏省人民医院单病种限价一览表

病种名称	限价标准(元)	负责专家	专家门诊时间
白内障(成熟期)	4200	刘庆淮	周四上午
(囊外摘除加人工晶体植入术)	(含单只晶体)		
单发、浅表型膀胱肿瘤	6200	顾民	周四下午
腹股沟斜疝(单侧)	4000	陈思梦	周四下午
(不含补片)			
单侧单纯性大隐静脉曲张高位结扎+抽剥术	4480	章希焯	周二上午
子宫下段剖宫产手术(臀位)	4940	孙丽洲	周三上午
(河西分院)			
单侧唇裂(唇裂修复术)	3770	章宏伟	周三上午
单侧甲状腺腺瘤(腺瘤切除术)	5250	沈美萍	周四下午
先天性单纯性室间隔缺损	26300	魏磊	周五上午
先天性单纯性房间隔缺损(继发孔型)	26300		
子宫肌瘤(全子宫切除术)	6000	尤志学	周四下午

■江苏省中医院单病种限价一览表

病种名称	限价标准(元)	省管限价
急性单纯性阑尾炎(阑尾切除术)	3280	3280
原发性急性闭角型青光眼(急性发作期)	3770	3770
(小梁+虹膜周边切除术)		
髌骨骨折(切开复位内固定术)	4360	4360
单侧唇裂(唇裂修复术)	3770	3770
前庭大腺囊肿伴感染(切开造口术)	2540	2540
白内障(成熟期)(囊外摘除加人工晶体植入术)	4100	4200
单侧慢性上颌窦炎(鼻内镜开放术)	3980	3980
肛裂(肛裂手术)	4900	4920
单发、浅表型膀胱肿瘤	6200	6200
先天性单纯性房间隔缺损(继发孔型)	26300	26300
单纯性室间隔缺损	26300	26300

■南京市儿童医院单病种限价一览表

病种	价格(元)	备注
先天性单纯性房间隔缺损(继发孔型)	待定	
单侧唇裂(唇裂修复术)	待定	
单侧腭裂(腭裂修复术)	待定	

消协叫停“返券促销”风波升级 返券促销被指面临五大法律质疑

昨日,三级消协再度“炮轰”返券促销,指出返券促销面临五大法律质疑。

质疑一: 涉嫌价格误导

根据《消费者权益保护法》有关规定,商店提供商品应当明码标价。而返券促销涉及复杂的演算过程,总折扣率随消费者购买商品的数量、额度、次数各不相同,并处于不断变化中,难以清楚标明,这种促销方式使明码标价失去了作用。

质疑二: 涉嫌“变相搭售”

返券活动中,商家大多对商品标价进行了“技术”处理,消费者很难找到标价正好达到参与返券活动的合适商品,只好费心寻找其他商品弥补差价,以得到返券;取得返券后,必须在很短的期限内消费完毕,因而不得被迫再次购物。

这就与《反不正当竞争法》第12条规定“经营者销售商品,不得违背购买者的意愿搭售商品或者附加其他不合理的条件”有相悖之处。

质疑三: 涉嫌价格歧视

在返券活动中,由于交易规则过于复杂,消费者的文化水平、年龄职业各不相同,有的精于算计,有的反应较慢,面对同样的商品,只因本人能力有限,就要向经营者付出更多的费用。这种做法就有违基本的商业道德,涉嫌价格歧视。

质疑四: 涉嫌违法发行代币券

商场印制的返券也是代币券中的一种,具有货币的一般属性,一是在一定区域的市场上流通,二是持返券可购

买商品。这种随意发行返券的做法,在一定程度上挑战了人民币的权威性,涉嫌违反国家有关规定。

质疑五: 涉嫌低价倾销

《反不正当竞争法》第11条规定:“经营者不得以排挤对手为目的,以低于成本的价格销售商品。”据业内专家介绍,商业零售业的正常毛利率是20%左右,返券促销所能承受的正常额度也就是“满100返20”左右,而现实中,部分商家长期、高频度地开展高额返券促销活动,涉嫌低价倾销。快报记者 郑春平 陈英 实习生 王瑞